

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 9 мая 1992 г. № 34 (3179).

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Торжественное шествие, посвященное празднованию Дня Победы, состоится 9 Мая в 12 часов на центральной площади города.

Митинг у могилы неизвестного солдата начнется в 12:30.

В 13 часов на центральной площади — народное гуляние.

«Огонек» для ветеранов Великой Отечественной войны — во Дворце культуры в 16 часов.

Дискотеки для молодежи города во Дворце культуры 8, 9, 10, 11 мая, начало в 20 часов.

11 мая в большом зале ДК — концерт-встреча — игра с супер-теле-кино-звездами Степанюк, Хрионов, Каркушей и другими популярными персонажами телепередач, а также «диснеевскими» героями. Начало в 10, 12, 18 часов. Билеты продаются в кассе ДК.

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С чувством глубокой теплоты и сердечности поздравляем вас с праздником великой Победы!

В годы суровых военных испытаний вы находились в рядах защитников нашей Родины. Ваши заслуги в Великой Отечественной войне будут вечно в памяти народа.

От души желаем вам доброго здоровья, ветеранского задора и молодости, долгих лет жизни и семейного счастья.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА
ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА.

ДОРОГИЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ

Снова май принес нам праздник Победы — нашу радость и боль.

Нет семьи, которой не коснулась бы черным крылом войны. И нет праздника светлее этого дня — дня окончания войны.

Пусть пройдет год, пусть в который раз переписут нашу историю, но Память никогда не обесценит любовь к Родине и Свободе, верность долгу и мужество переживших войну. Низкий поклон Вам, седовласые солдаты Победы!

Вечная память павшим на полях сражений!
Мира и добра всем живущим сегодня!
С ПРАЗДНИКОМ ВАС!

Н. МАКСИМОВА,
ГЛАВА ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ.

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Поздравляем вас со светлым праздником — Днем Победы!

Все больше и больше времени отделяет нас от последних залпов той жестокой войны, но в своих сердцах мы сохраним вечную память о тех, кто ценою жизни приблизил радостный День Победы. И всем тем, кто прошел огненные годы войны с верой в счастье и мир, кто выстоял и победил — наш земной поклон и великая благодарность!

ДИРЕКЦИЯ, ПРОФКОМ, СТК ОГОКА.

СТАРАЯ ПРОБЛЕМА „ЗАКРЫТЫХ“ СКЛАДОВ

В связи с Указом Президента «О коммерциализации предприятий торговли и общественного питания» ГОК вынужден балансировать питание, создавая цех организации питания и торговли, куда вошли столовые промплощадки, кондитерский цех, колбасный участок, продовольственный и промышленный магазины.

Первоочередными задачами цеха являются обеспечение бесперебойной работы столовых, снижение до минимума торговой наценки, снабжение работников комбината остродефицитными товарами. Труднейшая комбината задача — сделать магазин дешевле, чем в государственных магазинах, приобратить к себе внимание покупателей, табачные, мажорановые изделия, масло растительное, кухонную мебель, посуду и т. д.

Квалифицированные специалисты производственно-го отдела цеха стремятся закупать товары, расширяя ассортимент. Но им в работе мешает одно «но»...

Дело в том, что после «распада» ОРСа, база складских помещений перешла в руки муниципальной собственности. Но, этому сегодня в выигранном положении находится торговлю-коммерческие предприятия «Оленегорск», которое «складские» проблемы, согласно вышеупомянутому Указу, мало волнуют...

Что досталось ГОКу при «разделе» имущества базы? А ничего. И это, несмотря на огромные финансовые затраты: покупку импортных складов, оборудования, ремонт, реконструкция и т. д. Новый цех комбината остался при своих интересах. Правда, некоторые советы брать, пока не поздно, складские помещения в аренду. Но платить за это придется баснословные деньги, что означает смена повышения стоимости продтоваров для предприятия общепита, отсюда вырастет цена на питание трудящихся. Получается замкнутый круг, где в продаже... лишь надежда на

светлое будущее.

Вот и крутятся специалисты возле этой проблемы, ищущая всевозможные резервы площади в приспособленных помещениях столовых промплощадки. На сегодняшний день нет возможности завести товар с избытком и в ассортименте, так как где-то хранить. Привозится лишь то, что можно быстро реализовать.

Не так давно руководителю ГОКа предприняло попытку найти справедливость у администрации города, но пока вопрос не решен.

Не правда ли, абсурдно выглядит данная ситуация. Бывшая база комбината ОРСа — комбинат вынужден сегодня ходить с протянутой рукой и просить... вернуть свое, кровное.

Многие знают, что объем базы позволял «заархивировать» склады для города товаром на длительный срок хранения. По расчетам специалистов муниципальной собственности «Оленегорск» с обеспечением

не справится. Но всея видности, деловые люди-бизнесмены «засядут» и на бжу... и дорогостоящая проглотит кошелек торговца. Кому от этой затеи выгодно? Неужели, кроме исполнителей указов, не осталось никого, кто бы мог решить открытую проблему «закрытых» складов по человечески честно, объективно оценивая обстановку...

Заместитель начальника цеха по производству Д. Назимова в разговоре подчеркнул не менее интересный факт: расширение на товары торговли от делом администрации делаются, мягко говоря, не совсем правильно, так как не учитывается численность работающих на предприятии, а лишь товарооборот. Поскольку цех комбината снизил материал до 20 процентов параллельно произошло снижение товарооборота, а количество работающих осталось прежним. Как быть? Этот вопрос ждет решения.

Н. БОГДАНОВА.

Вести с окрестностей

АПАТИТЫ — КИРОВСК

В телеграмме руководителю комбината «Апатиты» А. Позднякову, адресованной Хасбулатову и Гайдару, сказано о тяжелейшем финансовом положении трудового коллектива.

Из-за отсутствия денег работники объединения не могут выехать в отпуск. Задерживается выплата заработной платы за март-апрель. Не платится «Апатиты» составили свыше 900 млн. рублей.

Доведенные до отчаяния работники собеса г. Кировска самовольно заняли ос-

вобожденное муниципальное помещение. Причина — безразличие местной администрации к нуждам службы социального обеспечения.

Согласно постановлению администрации г. Апатиты торговля спиртными напитками в магазинах и с рук ведется только при наличии лицензии.

Подаркам от 14 до 18 лет разрешена торговля с рук на улицах г. Апатиты. Необходимо согласие роди-

телей и наличие свидетельства о регистрации.

Апатитский кооператив «Кольская палитра» изготавливает из природного камня подсвечники, штатулки, вазы, пастельные яйца. Последнее пользуются спросом у иностранных гостей города.

НИКЕЛЬ — ЗАПОЛЯРНАЯ

12 апреля в кинотеатре «Дружба» г. Никеля прошел аукцион по продаже 16 предметов из промтоваров

высокого качества — гуманитарной помощи Норвегии и Финляндии. Выручка аукциона — свыше 36 тысяч рублей перечислена в городской фонд «Социальная защита».

КОВДОР

С 30 марта по 4 апреля 18 школьников Ковдорского района побывали в гостях в г. Рованиеми (Финляндия). Из увиденного юные туристы запомнили: отсутствие дымящих труб, изобилие магазинов (500) и товаров, идеальную чистоту школьных помещений.

Малый Совет городского Совета народных депутатов наводит о созыве X сессии Оленегорского городского Совета народных депутатов XXI созыва. Начало сессии 15 мая в 9 часов в малом зале Дворца культуры. На рассмотрение сессии

выносятся вопросы:
1. О бюджете г. Оленегорска на 1992 г. Докладчик — Л. Н. Демячук, начальник финансового отдела администрации города.
2. Раннее.

ШЕСТОЙ СЪЕЗД О ПОМОЩИ СЕВЕРУ

21 апреля 1992 года Съезд народных депутатов России принял Постановление «О социально-экономическом положении районов Севера».

Одно поручение Верховному Совету РФ принять до 1 июля 1992 года Закон «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера».

Внести изменения в законы о бюджете, принятии задан, налогообложении, предпринимательстве и занятости населения, об участии иностранных инвесторов в освоении природных ресурсов Севера.

До 1 июля 1992 года рассмотреть вопрос об оставлении в 1992-93 годах в районах Крайнего Севера части денежных средств, перечисляемых в пенсионный фонд, для социальной поддержки пенсионеров и нетрудоспособных граждан.

Предоставить органам госвласти областей Севера право участвовать в управлении ресурсами.

Рассмотреть вопрос об освобождении предприятий от уплаты налогов на часть прибыли, направляемую на техническое перевооружение, освоение производства, ввод новых мощностей, производство товаров народного потребления и продовольствия.

Совместно с правительством рассмотреть вопрос о компенсации расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера работникам бюджетных организаций (стаж 3 года), пенсионерам, инвалидам, безработным, работникам госпредприятий (стаж 3 года) — 50 процентов таких расходов.

Рекомендовать Президенту России:

принять Указ по ускорению строительства жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера.

установить, что 40 процентов валютной выручки от экспорта продукции предприятий районов Севера продается в валютные фонды этих районов, а также предоставить областям северных регионов право согласовывать размеры экспортных квот на продукцию, производимую на их территориях.

Правительству России:

представить в первом полугодии 1993 года на рассмотрение Верховного Совета проекты госпрограмм социально-экономического развития районов Крайнего Севера;

утвердить в 1992 году механизм возмещения затрат на выплаты по районным коэффициентам и процентным надбавкам за работу в районах Крайнего Севера, осуществляемый при формировании консолидированного бюджета России; выделить средства на финансирование здравоохранения, культуры и образования в районах Крайнего Севера;

привести переговоры с правительствами стран СНГ по заключению соглашений об обеспечении социальных льгот и гарантий лицам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера;

утвердить в месячный срок механизм компенсации расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера, пенсионерам, инвалидам, лицам с северным стажем работы не менее 3 лет, безработным;

в срок до 1 июля 1992 года проанализировать предложения, поступившие в адрес VI съезда и учесть их при разработке целевых программ и принятии конкретных мер по социально-экономическому развитию Крайнего Севера.

Центральному банку России выделить в 1992 году региональным отделениям банка дополнительные кредитные ресурсы для неотложных потребностей предприятий, расположенных в районах Крайнего Севера, в том числе для жилищного строительства в центральных и южных регионах России.

Академии наук провести экологическую экспертизу архипелага Новая Земля и внести предложения в Верховный Совет по вопросу о целесообразности дальнейшего функционирования ядерного полигона, расположенного на архипелаге.

Постановление подписано председателем Верховного Совета Русланом Хасбулатовым.

♦ В РЕДАКЦИЮ ПОЗВОНИЛИ

ВОКРУГ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ...

ЕСЛИ ПОПЕРХНУЛИСЬ — ПОСТУЧИТЕ ПО СПИНЕ!

Уж не знаешь, что думать: кто так изысканно шутит, кому пришло в голову испытывать нас в очередной раз этой самой незаурядной помощью? Кажется, весь мир затанцевал, следит, с каким азартом мы ее поглощаем. Такого внимания к нам не было со времен царя Гороха, прешетарской революции и первого космонавта. Кое-кто считает, что у нас со страху, в ожидании голода, начался исто-

Кан известия, 17 апреля учителями, а в школе соля в школах города давали бесплатных завтрак из продуктов, замороженных шведскими гостями (Хочешь в гости — возьми с собой еду). — Денек выдался хлопотный. В школе не хватало вилки и чашек, некоторым пришлось принести инвентарь из дома. Завтракали и на уроках. Звон стоял на весь город. В рационе: хлеб, яйцо — одна шт., вермишель — 100 гр., колбаса — 35 гр. и брусничным сок — 200 гр.

Для школьников — масса новых впечатлений от нестандартной ситуации. Для учителей — головная боль. Для работников столовых — никакой прибыли, так как «бракфаст» был бесплатным. Следующий день ознаменовался водопадом звонков в редакцию. По словам рассерженных и обиженных родителей учеников, часть продуктов, поступивших в 21 школу, была распределена между

учителями, а в школе соля в школах города давали бесплатных завтрак из продуктов, замороженных шведскими гостями (Хочешь в гости — возьми с собой еду). — Денек выдался хлопотный. В школе не хватало вилки и чашек, некоторым пришлось принести инвентарь из дома. Завтракали и на уроках. Звон стоял на весь город. В рационе: хлеб, яйцо — одна шт., вермишель — 100 гр., колбаса — 35 гр. и брусничным сок — 200 гр.

После распределения по младшим классам города, исходи из состава учеников по спискам, остались лишние 900 пачек сока, которые после недолгих раздумий решено было от- дать старшим классам 4 школы, для того, чтобы «закрыть» хоть одну из школ полностью. В результате досталось всем по-разному: 4 школе — 1 тыс. 336 коробок сока, 2 школе — 385, 21 шко-

лиций массовый синдром, при котором атрофируются все чувства и остаются лишь примитивные рефлексы — глотательный и хватательный.

Сколько раз зарекались мы в редакции не оглашать подробности распределения гуманитарной помощи — такие публикации ничего хорошего, кроме подорожия и раздражения, не приносят. В общем, зарекались не писать, но оказалось — рановато.

Теперь насчет сока, вышлого 21 школой. Накладные и документы, которые пришлось «поднять», показали, что куда то исчезли несколько десятков коробок — потеря не весть какая большая, и в «старые добрые времена» на нее никто бы не обратил внимания, но сегодня... Согласитесь, — факт не совсем приятный. По словам завуча школы А. Д. Ананьевой, часть отнесли больным детям на дом.

Первой столовой было отпущено на школу 858 пачек сока, а по документам школьной столовой реализовано всего 618. Где неучтенные 40 пачек? Почему отпавленные коробочки сока не были зафиксированы в документах? Ведь сколько уже раз обжигалось общество на этой помощи — пора бы и привыкнуть, да быть аккуратней!

Но Бог с ним, с этим соком, по словам работников столовых, он совсем некусный. С ним одна морока. А помощь эта порождает зависть и другие низменные черты.

Вот представьте, что будет в мае, если добродетельные шведы, как и обещали, привезут новую порцию еды... От этого известия у многих, поверьте, уже сейчас начинается обильное слюнотечение и судорожное глатывание. — А вдруг это серьезно, и не придет с наступлением изобилия? Вдруг останется?

Вот представьте, что будет в мае, если добродетельные шведы, как и обещали, привезут новую порцию еды... От этого известия у многих, поверьте, уже сейчас начинается обильное слюнотечение и судорожное глатывание. — А вдруг это серьезно, и не придет с наступлением изобилия? Вдруг останется?

И ТОГДА ПОМОГЛА «НАДЕЖДА»

Ученица (бледная). — Что у меня здесь?

Учительница. — Болит?

Ученица. — Да.

Учительница. — Это, дорогая, желудочек!

— Вот такой диалог довелось недавно услышать на перемене в одной из городских школ.

В нашей газете мы уже давали цифры роста детских заболеваний, связанных, в первую очередь, с нерациональным питанием. — Статистика тревожная. В школьных столовых сегодня питаются менее

30-40 процентов учащихся. Школьные завтраки и раньше были непопулярны, теперь они многим просто не по карману. И это главная причина, побуждающая учащихся воздерживаться от пищи в течение длинного рабочего школьного дня. Дотации составляют 6 рублей на человека, а плата (включая дотацию) варьируется в пределах 19-26 рублей в неделю. Задачку «о школьном питании» арбывала решать на разных уровнях, но она до сих пор числится в разряде нерешаемых. Или посмешили ее причислить к таковым?

тают на больших и относительно богатых производствах, некоторые — на малых, самостоятельных предприятиях. Хотелось с ними посоветоваться — была уверенность, что вместе эту проблему «сдвинем». Конечно, сначала не все было гладко, но вот на малом предприятии «Надежда» я нашла понимание в лице его директора О. Ю. Латкина. Сейчас в моем классе все дети без исключения питаются бесплатно. «Надежда» вне-

сла за них 9 тысяч рублей до конца учебного года. И мы благодарны ей. В следующем году также обещана поддержка.

Но поверьте, горько становится, когда видишь в столовой детей из соседних классов — чем они хуже моих? И потому, может быть, стоит это дорожное начинание поддержать и другим руководителям предприятий?

Занисал С. ВЕСЕЛКОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПРЕЗИДИУМА ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 50 ОТ 10 АПРЕЛЯ 1992 ГОДА ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА ДЕТЕЙ В П/Л «ПРОМЕТЕЙ» И ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 1992 ГОДА.

В текущем году резко обострились проблемы, связанные с организацией отдыха и оздоровления детей трудящихся комбината. Возникла реальная угроза разрушения системы детского отдыха, значительного сокращения масштабов оздоровления детей и подростков из районов Крайнего Севера.

В связи с ростом цен на продукты питания, хозяйственное обслуживание, увеличением за-

1. Организовать отдых детей трудящихся комбината, состоящих на профсоюзном учете, в пионерском лагере «Прометей» в две смены: I смена с 3.06 по 28.06.92 г., II смена с 29.06 по 24.07.92 г.

1.2. Установить стоимость путевки в п/лагерь «Прометей» в размере 400 рублей на 26 дней без стоимости проезда.

2. Организовать семейный отдых трудящихся комбината, состоящих на профсоюзном уче-

работной платы обслуживающему и педагогическому персоналу стоимостью путевки в п/лагерь «Прометей» составляет 7647 рублей. Стоимость путевки для отдыха трудящихся и их детей в п/о «Прометей» составляет 6065 рублей.

Для укрепления здоровья детей, подростков и трудящихся комбината в летний период президиум профкома постановляет:

те, в пансионат «Прометей» в две смены: I смена с 29.07 по 15.08.92 г., II смена с 17.08 по 3.09.92 г.

2.1. Установить стоимость семейной путевки в п/л «Прометей» без стоимости проезда — на 2 человек (работнику комбината и ребенку) в размере 2650 рублей, на 3 человек (работнику комбината и двум детям) в размере 3400 рублей, семья из 2 работников ГОКа в размере 3800 рублей, на одного — 1900 рублей.

А без денег жизнь плохая...

Ничем все страдают от дефицита наличных рублей. Написать заявление об отпуске — пара пустяков, но получить на руки отпустные — удел немногих счастливиц. Покупатель без разменной монеты — самый нежеланный посетитель любого магазина; нервы кассиров часто не выдерживают, совсем нечем сдавать сдачу.

Всего за один год цены прыгнули в высоту в 10-15 раз. Доходы пытаются догнать бешеные цены, и денежный наличный оборот многократно увеличился. Москва просто не успевает печатать новые миллиарды рублей. Где же выход? Опытные финансисты говорят, что безналичные расчеты между людьми — лучшее лекарство от проклятой инфляции. Чековые книжки, ак-

тучи с успехом используются повсюду, как удобное платежное средство. Почему же в России единственным средством денежного расчета стал наличный рубль?

У нас пластиковые деньги — кредитные карточки с магнитной записью суммы денег использовать нигде: кассовые аппараты устаревшей конструкции. Но кто мешает правительству выпустить именные чековые книжки для безналичных расчетов (через личные счета в банке)?

Говорят, что правительство опасается подделок финансовых документов, поэтому печатает наличные деньги. Крайним плавающим расчетам (гиперинфляция) остается рядовой человек, жизнь которого управляет настоянная нехватка наличности.

М. МИХАЙЛОВ.

О ПОДОХОДНОМ НАЛОГЕ

Оксичашне.
Начало в номерах за 29.04., 6.05.

В совокупный доход включаются все полученные от предприятия доходы, в частности:

заработная плата, премии и другие вознаграждения, связанные с выполнением трудовых обязанностей, а также по совместительству, от выполнения работ по гражданско-правовым договорам и другим основаниям, а также суммы, получаемые в виде дивидендов по акциям и другие доходы, полученные в результате распределения прибыли (дохода) предприятий, учреждений, организаций, включая доходы, образующиеся в результате предоставления за счет средств предприятия своим работникам материальных и социальных благ.

Предприятия и организации, заключившие договоры с гражданами о выполнении ими работ и услуг, за которые полученная выручка сдается им в фиксированных размерах, обязаны удерживать налог с общей суммы дохода, полученного гражданами.

С этой целью предприятия и организации должны вести учет всей выручки за выполненные работы и услуги, включая и ту выручку, которая этими предприятием и организацией не сдается.

При изменении в течение года основного места работы (службы, учебы) гражданин (бухгалтерия предприятия, учреждения и организации) обязана выдать ему справку о выплаченных в текущем году доходах и удержанных суммах налога.

При поступлении на работу по трудовому договору на другое предприятие гражданин обязан представить указанную справку в бухгалтерию по новому месту работы до получения первой заработной платы.

Исчисление налога по новому месту работы (службы, учебы) производится, исходя из совокупного дохода, полученного с начала календарного года по прежнему и новому месту работы (службы, учебы).

В случае, если работник увольняется, проработав последний месяц не полностью (менее 15 календарных дней) подоходный

налог с выплачиваемых в этом месяце доходов (за работами за проработанные дни месяца, а также компенсации за неиспользованный отпуск и другие доходы, подлежащие налогообложению) удерживается исходя из совокупного с начала года дохода, без вычетов совокупного дохода, да минимальной месячной оплаты труда и расходов на содержание детей и иждивенцев за данный месяц. Об этом делается соответствующая запись в справке о выплаченных доходах и удержанных с этих доходов налогов.

В случае, если по новому месту работы, число дней, проработанных в месяце увольнения, в совокупности с числом дней, проработанных по прежнему месту работы в этом месяце, составит в общей сложности 15 и более календарных дней, вычеты из совокупного дохода с начала года размера минимальной месячной платы труда, а в соответствующих случаях и расходов на содержание детей и иждивенцев, производится по новому месту работы при исчислении налога за данный месяц.

В тех случаях, когда

премии и другие выплаты, связанные с выполнением гражданами трудовых обязанностей по месту прежней работы, выплачиваются в том году, когда они ушли, удержанке налога с этих выплат производится по совокупности с ранее полученными доходами в течение этого календарного года. При этом исключаются из дохода суммы в пределах установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда и расходов на содержание детей и иждивенцев исключаются в соответствии с числом месяцев, фактически проработанных на данном предприятии, в учреждении, организации. Об общей сумме выплаченного гражданином дохода и высканного налога предприятия обязаны в месячный срок сообщить налоговому органу по месту своего нахождения.

В случае получения гражданами доходов по прежнему месту работы после увольнения, они обязаны представить в налоговый орган по месту своего проживания не позднее 1 апреля следующего года декларацию об общей сумме полученного дохода

и высканного налога по новому и прежнему месту работы.

В этот же срок представляют декларации граждане, получающие любые доходы (кроме случаев получения доходов только по основному месту работы), в том числе от реализации личного имущества с целью получения дохода: от сдачи в наем или аренду строений, квартир, комнат, гаражей, автомобилей и другого движимого и недвижимого имущества, от реализации дикорастущих ягод, плодов, лекарственных трав, грибов, дичи и других продуктов охоты, продукции звероводства, клеточного содержания и (кроме кур, кроликов, кошек, собак, зоокарпов, аквариумных рыбок, цветов и другой продукции не относящейся к продукции личного подсобного хозяйства; от реализации изделий, изготовленных из продуктов убоя скота, кроликов, кур, других зверей клеточного содержания (шапки, шубы, изделия из кожи, изделия из шерсти и т. п.) как выращенных в личном подсобном хозяйстве, так и покупных.

Наличие у гражданина личного подсобного хозяй-

ства подтверждается справкой исполнительного органа соответствующего местного Совета народных депутатов по установленной форме.

Справка о наличии подсобного хозяйства гражданина представляется: — предприятиям, учреждениям и организациям, которым граждане реализуют продукцию личного подсобного хозяйства. При этом в документе на выплату гражданам сумм дается запись с указанием номера и даты выдачи справки, а также наименование органа, выдавшего справку;

— работникам налоговых органов, проводящим обследование (проверку) деятельности граждан.

При отсутствии таковой справки налог исчисляется в порядке и размерах, предусмотренных статьей 6 Закона Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц».

Государственная налоговая инспекция.

◆ ИНТЕРВЬЮ С ТРЕНЕРОМ

«Мальчиков для битвы» уже не будет

— Павел Николаевич, несколько месяцев назад существование команды «Горняк» было довольно проблематично, не хватало средств на содержание, каково положение сейчас?

— Деньги нашлись, ОГЮК помог. Уже успели приобрести кое-что из оборудования, игровые инструменты заработывают... Пытаемся найти спонсоров, но этот вопрос пока не решен.

— Прошел последний круг игр открытого первенства СНГ второй лиги класса «А», хоккейный сезон закончен. На Ваш взгляд, как выглядит оленегорский «Горняк» в этом году среди настоящих команд?

— Лично я удовлетворен нынешним сезоном. Все игроки заметно выросли в техническом и тактическом отношении. Такие хоккеисты, как Стрелков, Сиротинич, Кузнецов, Волнилов, Фадеев, Бакалов сделали большой скачок в своем индивидуальном мастерстве. За счет этого плюс мастерство Ращенко, Шкляева, Виноградова, Будорагина, Оноприенко — игроков

более стабильных — мы вышли на уровень средней твердой команды. Последние игры в Санкт-Петербурге, Кирово-Чепецке, Глазове доказали это. «Горняк» проигрывал матчи с разницей в одну шайбу. В заключительной игре, в Глазове, игры судили местные арбитры и самым бессовестным образом не позволили нам выиграть, хотя в обеих встречах с начала наша команда вела в счете.

— Что мешало «Горняку» побеждать?

— Вначале хочу сказать, что набрали мы 42 очка и по предварительным подсчетам заняли 17 место из 19 команд участниц. Для первого года этот результат довольно таки неплохой, если учесть, что в матчах с такой сильной командой, как «Альметьевск», «Горняк» уступил лишь по одному очку — 4:3, 3:2, а с «Витязем», серьезным соперником, сыграли на равных, выиграв. Это говорит о том, что нам не хватает лишь опыта.

...Этот год команда училась выигрывать. Где-то очков двадцать потеряли на том, что, ведя игру,

бухвально на последних минутах допускали досадную оплошность, и решающая шайба в наших воротах... Через все это надо пройти — научиться выигрывать, доводить матчи до своего победного конца. Думаю, что даже этим составом, хотя усиливаться еще будем, на следующий год сыграем намного лучше.

— Павел Николаевич, изменится ли организационная структура проведения хоккейных матчей, на будущий год по-прежнему предстоит первенство СНГ, России, сохранятся ли прежние лиги?

— Скоро в Москве этот вопрос решится. Есть два варианта — то ли это будет НХЛ (национальная хоккейная лига) либо ИХЛ (профессиональная). Некуда деваться Прибалтике, Калхастану, Беларуси... они тоже думают играть в Европе, но их там не принимают. У нас же, по всей видимости, будет открытое первенство России...

— Что волнует сейчас?

— Тренера всегда волнует состав команды и организационные неуряди-



цы. Пока не знаем, где проведем сборы. На летний период у нас должны быть три недели общей физической подготовки. В городе провести сборы невозможно, хотя бы потому, что трудно «оторвать» игроков от семьи, посадить на карантин, ведь работа предстоит ударная, по 3—4 тренировки в день... В ближайшее время решим эту проблему — куда выехать. Ну а на лед, как всегда, выхо-

дим 1 августа.

— Павел Николаевич, можно сказать, что «Горняк» пропел период становления, созревания, какие надежды связываете с будущим сезоном?

— Как я уже сказал, у нас теперь есть ядро команды — три боеготовых, сыгранных звена. Если полсезона, первый круг, стояла задача командовать звеньями, притирки хоккеистов, то сейчас ребята понимают друг

друга с полуслова, взглядом... Уже есть команда.

Что касается надежд и планов, то сначала надо дожидаться решения московского совещания, а затем ставить задачи... Думаю, «мальчиков для битвы» из нас уже не получится, команда живет и работает и, надо сказать, команда неплохая...

Беседовал
Н. РУДЕНКО.
Фото А. ПАРУБЦА.

Реклама, объявления

ОЛЕНЕГОРСКОМУ ДСК срочно требуются на работу:

- маляры-штукатуры 2—4 разрядов,
- плотник-столяр 3—4 разрядов,
- начальник ОКСа с окладом 4500 рублей.

Обращаться: Оленегорск, ДСК, отдел кадров, тел. 30-87.

ПРОДАМ
Бывшие работники треста «Севзапцветметремонт», ушедших на пенсию и постоянно проживающих в Оленегорске, просим обратиться в ОК треста, тел. 20-45.

УСЛУГИ
Принимаются заявки на ремонт черно-белых и цветных телевизоров по адресу ул. Бардина, 20, кв. 2 и по тел. 30-42 с 10 до 12 и с 14 до 18 часов. Круглосуточно работает автоответчик.

ПРОДАМ
12 мая в 18 часов в Доме культуры состоится собрание ГСК № 22 «Сокол». Явка членов кооператива строго обязательна.
Правление.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ
Выражаем искреннюю благодарность руководству и коллективу ПТИ «Севзапцветметремонт», энергетиче- ОЮКа за оказанную помощь в похоронах: всем друзьям, знакомым, разделавшим наше горе в связи со смертью мужа, отца, дедушки Альберта Евгеньевича ЖОГОВА.

Жена, дети, внуки.